

NOVA DOBA

Stane mesečno 7 Din, letno 84 Din, za inozemstvo 240 Din.
Oglasi se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašanju popust.
Posamezna številka 1 Din.

Izhaja
v torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva 1, pritličje, desno. Tel. 65
Upravništvo: Strossmayerjeva 1, pritličje, levo. Tel. 65
Račun pri poštne č. zavodu št. 10.666.

Iz življenja naših zaslužjenih bratov na Koroškem.

(Konec.)

K temu očitnemu gaženju zakonov ni treba mnogo komentarjev. Ta naredba sama po sebi dokazuje, na kak način se upravlja v tem delu Koroške, ki je naseljen s Slovenci. Predvsem je naredba zaupna, četudi ni tak način občevarja običajen med predstavniki državnih oblasti in samoupravnimi organi. Dalje je odlok namenjen »vsem občinskim predstojništvom«, znano pa je, da niti eden občinskih predstojnikov, ki so Slovenci, in teh je 15, ni prejel take naredbe. To pomeni, da obstoji v občinah, ki imajo slovensko večino s slovenskim občinskim predstojništvom, še druga vrsta predstojnikov, ki so zaupni izvoljenci okrajnega glavarja in s katerimi občujejo oblasti za hrbotom občinskega predstojnika, kadar koli gre za uduševanje slovenske narodne zavesti.

Ali more biti kaj izrazitejšega, kakor je zaključni pasus tega službenega spisa, v katerem okrajni glavar brez vsakih zavijanj poziva orožnike, ki so plačani od vseh in poklicani, da enako štitijo imetje vsakogar, da protizakonito jemljejo lastnino koroških državljanov slovenske narodnosti?

Toda medtem, ko se avstrijske oblasti ne zadovoljujejo samo s tem, da na tako kriminalen način preprečujejo koroškim Slovincem, da bi se izobraževali s čtivom, pisanim v njihovem jeziku, izdejajo te oblasti same v Celovcu list v slovensčini, »Koroško Domovino«, v kateri se na najnižji način zasmehuje vse, kar je slovenskega in jugoslovanskega.

In še dalje grede te oblasti, ki se drugače prav rade hvalijo s svojo višjo kulturo in plemenitostjo. Za časa letošnjih pustnih svečanosti so priredili v Grebinju s sodelovanjem nemških šovinistov ter občinskih in državnih funkcionarjev spreved mask, kojega udeleženci so bili maskirani kot jugoslovanski častniki in visoki dostojanstveniki. Ob tej priliki je bila na sredi trga javno zažgana jugoslovanska državna zastava. Mržnja in podivjanost teh nemških šovinistov se ni ustavljala niti pred najvišjimi narodnimi svetinjami Jugoslovenov. Tako je bila na neki slični maskeradi na najpodlejši način blatena celo sama osebnost Nj. Vel. kralja Srbov, Hrvatov in Slovencev.

Oblasti, ki proti vsem dobrim običajem civiliziranega sveta in mednarodne kurtoazije sodelujejo pri takih

nedostojnih manifestacijah proti vsem, kar je jugoslovanskega, tudi ne morejo biti pravične in nepristranske napram svojim državljanom slovenske narodnosti. In dokler bo vladal na avstrijski meji tak duh divjaške mržnje in nestrpnosti, bodo ostala vsa zagotovila g. kancelarja o pravičnem postopanju s koroškimi Slovenci in o želji po dobrih odnosih z Jugoslavijo samo prazne in neiskrene besede. G. kancelar, ki rad primerja toleranco, ki vlada v Avstriji, s toleranco, ki vlada v Jugoslaviji, lahko napravi na podlagi gornjih dejstev koristno primerjavo, kajti nikoli ni nikdo izmed odgovornih činiteljev, kaj šele celo od državnih oblasti v Jugoslaviji niti pomislil na to, da bi žalil in blatil nemške narodne svetinje.

Prav nič boljše in pravičnejše ni postopanje avstrijskih oblasti v gospodarskih vprašanjih, ki se tičejo slovenskega življa na Koroškem.

Takoj po plebiscitu se je zahteval in izterjal od Slovencev davek tudi za oni čas, ko so bili ti kraji pod upravo jugoslovanskih oblasti. Še danes se Slovenci nepravilno obdružujejo. Komisija, kateri se pošiljajo pritožbe radi previsoko odmerjenega davka, sestoji iz narodnih poslancev ter predstavnikov trgovske in delavske zbornice. V tej komisiji ni niti enega Slovenca. Razumljivo je, da se slovenske pritožbe redno zavračajo.

Tudi drugače se Slovincem otežkoča gospodarski napredek in svobodno razpolaganje z njihovim imetjem.

Pri vsakem okrožnem sodišču obstoji komisija za prodajo zemljišč (Grundverkehrskommission). Uvedena je bila za časa vojne, v izjemnih razmerah, in še do danes ni ukinjena, ker daje Nemcem možnost, da onemogočujejo ali preprečujejo Slovincem povečanje njihove posesti ali prihod novih Slovencev. To komisijo tvorijo po eden sodnik, predstavnik policijske oblasti in predstavnik občine. Njeni zaključki pa so veljavni, tudi če jih sklene samo prva dvojica članov. Če je torej predstavnik občine slučajno Slovenec, lahko prva dva člana, dva državna uradnika-Nemca, tudi brez njega izvršita polno-močen sklep.

Vsi ti napadi na moralne ali materijalne interese našega življa se vrše ali tajno, brez pismene sledi, ali na način, ki formalno zadovoljuje zakon,

a pomeni v bistvu izigravanje vsakega zakona. V tem se položaj koroških Slovencev — pa naj trdi g. Ramek, kar hoče — ne da primerjati s položajem niti ene narodne manjšine v Evropi. On je težji in brezupnejši od položaja katerekoli manjšine v katerikoli evropski državi. Kajti krogi, ki vladajo na Koroškem, vzgojeni v duhu predvojne pangermanske Herrenmorale, z aksiomom, da je nemška rasa superiornejša od vsake druge rase, so pokazali in kažejo, da niso zmožni uživetati se v mišljenje in življenjske potrebe drugega naroda. Do leta 1918. so bili skozi stoletja navajeni vladati brezobzirno in neodgovorno celim pokrajinam in živeti med popolnoma slovanskimi narodi kot gospodujoča manjšina. Ko so bili po izgubljeni vojni v svoji megalomaniji in sili poraženi ter reducirani na pravo mero in naravne meje, jim je uspelo v teh svojih mejah zadržati še 90.000 nesrečnih svojih nekdanjih

podanikov. Tudi sedaj uporabljajo proti njim skoncentrirano in v povečani meri vse one metode, ki so jih nekdanje uporabljali, v prostranih in raznonarodnih pokrajinah avstro-ogrske monarhije.

Ti krogi, ki so navajeni na privilegirani položaj in na zlorabljanje oblasti kot na neko redno stanje, ki so prestali veliko vojno, ne da bi se bili česa naučili ali česa pozabili, nikoli ne bodo mogli ustvariti normalne in znosne odnose med vladajočo nemško večino in slovensko manjšino. To je žalibog globoko i zgodovinsko i z najnovjšimi dogodki utrjeno prepričanje. Tudi nobene oficijelne izjave ga niso v stanu ovreči.

Zato je človeška dolžnost vseh evropskih činiteljev, in Društva narodov v prvi vrsti, da obrnejo svojo pažnjo na Koroško, kjer 90.000 duš stoletja tlačenege plemena še danes zaman išče pravico in svobodo.

Inž. I. Ahtik:

Falska elektrarna in preskrba Celja z njenim tokom.

(Dalje.)

Izguba napetosti pri prenašanju je odvisna od treh faktorjev, namreč od kakovosti tokovodne žice, razdalje od elektrarne do konzumenta in od jakosti toka, ki se pretaka v posameznih žicah. Najboljši tokovodnik je srebro, vendar je to tako drago, da se ga v praksi ne more uporabljati, ampak se uporabljajo večinoma žice iz bakra, ki je za srebrom najboljši tokovodnik, tupatam tudi iz aluminija in pri malih napravah in kratkih razdaljah tudi žice iz železa. Razdalja med elektrarno in konzumentom je vedno dana in je treba vzeti pač najkrajši pot, ki je tehnično možna. Tretji, najvažnejši faktor je jakost toka ali višina dela zmožnosti, katera se mora prenašati. Ker je delazmožnost proporcionalna produktu iz napetosti krat jakosti toka, je pri dani delazmožnosti, katera se mora prenesti v gotov kraj, jakost toka tem nižja, čim višja je njegova napetost. In ako je jakost toka nizka, zadostujejo tanke žice in je vključ temu izguba napetosti pri prenašanju še nizka. Pri prenašanju večjih energij in na velike razdalje je treba uporabljati torej vedno visokonapetostni tok.

Vrtlinski tok ima to dobro lastnost, da se da njegova napetost v takozvanih transformatorjih poljubno izpremeniti na višjo napetost in obratno, pri čemer se v obratnem sorazmerju

izpremeni tudi njegova jakost. In ta lastnost je vrtlinskemu toku pripomogla, da si je v kratkem času skoro popolnoma osvojil polje in se danes uporablja istosmerni tok samo še pri čisto malih napravah in v onih obratih, kjer je istosmerni tok neobhodno potreben, n. pr. v nekaterih kemičnih industrijah. Istosmerni tok se da namreč ekonomično prenašati le na kratke razdalje (par km), medtem ko visokonapetostni vrtlinski tok lahko prenašamo takorekoč na poljubne razdalje. Pripomniti je treba, da bi se dal tudi nizkonapetostni tok prenašati na večje razdalje, toda bakrene žice bi morale biti zelo debele in ker je baker razmeroma jako drag, bi to napravo tako podražilo, da bi bila nerentabilna.

Ker so večinoma vsi odjemalci falskega toka zelo oddaljeni od elektrarne, se je bilo treba torej odločiti za visoko napetost in sicer 10.000 voltov. To napetost se lahko proizvaja še direktno v generatorjih. Visokonapetostni vod 10.000 voltov pelje do posameznih krajev in sicer preko Maribora ob vznožju Pohorja do Slov. Bistrice in na drugi strani preko ptuj-skega polja do Ptujja. V posameznih krajih so seveda potrebni transformatorji, ki transformirajo visokonapetostni tok na nizkonapetostnega.

Toda tudi z 10.000 volti se več-

Maksim Gorkij:

Prijatelja iz mladih let.

Konec.

»Kako, ti ne greš?« je zarentačil Jefim začudeno in jezno.

»Zelo enostavno, s teboj hočem tukaj prenočiti... Zakuri ogenj!«

»Jaz ti bom že dal prenočevanje, med rebri ti zakurim, da se boš čudil!« je grozil Jefim. Sam pri sebi se je pa čudil. Ta človek je dejal, da noče iti, se ni ustavljaj, tudi se ni pripravil na kak napad in pretep, mirno je ležal na zemlji. — Kaj naj počne?

»Jefim, nikar ne tuli!« mu je svetoval jetnik mirno.

Jefim je zopet molčal, stopil z eno nogo na drugo in ogledoval jetnika z debelimi očmi. Tudi tovariš ga je opazoval in se smehljaj. Jefim je naporno premišljeval, kaj naj ukrene. Kako je to, da je postal ta potepuh, ki je bil ves čas tako malobeseden in mrk, nankrat vesel. Kaj ko bi navalil nankrat nanj, mu zvezal roke, mu jih

dal par za ušesa in končano bi bilo?

Jefim je z najstrožjim glasom ukazal:

»Dovolj si se šalil, malopridnež! Vstani, drugače te zvežem, potem boš rad šel. Ali razumeš? Pazi, drugače udarim!«

»Mene?« se je smejal jetnik.

»Zakaj ne?«

»Vitija Tuckova hočeš res tepsti, Jefim?«

»Tako!« je zaklical Jefim prese-nečen. »Kaj pa meni, da me boš nalagal?«

»Nikar tako ne kriči, Jefim! Čas je, da me spoznaš!« se je smejal jetnik mirno in vстал.

»Kako se ti godi?«

»Viktor Aleksandrovič! Ali ste res?« je vprašal Jefim šepetaje.

»Ali hočeš, da ti pokažem listine?«

Rajši ti povem kaj iz preteklosti: torej — se-li še spominjaš, ko si padel v gozdu v volčjo jamo? In kako sem hotel pobrati gnezda ter pri tem obvisel na veji z glavo navzdol? In kako

sva kradla pri stari mlekariči smetano? In kako nama je pripovedovala pravljice?«

Jefim je zdrknul na tla in se zmeden smehljaj.

»Ali sedaj verjameš?« ga je vprašal jetnik ter sedel poleg njega, ga gledal v obraz in mu položil roko na pleča.

Jefim je molčal. Noč je nastala, v gozdu so skovikale sove.

»Torej, Jefim, ali se raduješ svidenja? Ali si zelo vesel? Poštena duša! Kot otrok si še danes! Jefim, govori vendar!«

Jefim se je popraskal.

»Bratec, daj, daj!« ga je nagovarjal jetnik. »Kaj ti je? Ali se sramuješ? Ze skoraj petdeset jih imaš in si še tako neumen?« Objel je čuvaja.

»Kako bi drugače?« je začel Jefim s tresočim glasom. »Torej vi ste? Pa tak! Na poti v ječo brez potnega lista — kruh edina hrana — brez tobaka — moj Bog! Vedno sem se vas spominjal z veseljem, sedaj pa vas vidim

kot potepuha. Ako bi pripovedoval ljudem, bi tega ne verjeli.«

»Ljudem ni treba pripovedovati. Zaradi mene ne skrbi — listine imam, vaškemu starešini jih nisem hotel pokazati, da bi me ne spoznal. Brat me ne bo zaprl, ampak mi pomagal. Zopet bova hodila na lov in vse bo dobro.«

Viti je govoril z nežnim glasom, kakor tolažijo odrasli otročiče.

»Prav imate«, je nadaljeval Jefim.

»Ivan Aleksandrovič se bo zavzel za svojega brata. Tudi na lov bova hodila. Vedno sem bil prepričan, da boste izvršili kaj velikega, a v resnici je vse drugače.«

Viti Tuckov se je glasno zasmehal.

»Veliko sem izvršil, bratec Jefim. Svojo dedščino sem zapravil. Pozneje sem bil igralec, lesni trgovec, gledališki podjetnik, a vse je šlo rakom žvižgat. Sedaj, bratec, ne spadam več med visoko gospodo, od tega sem že ozdravljen. Zdrami se vendar!«

»To je kar tako«, je zamrmral Jefim. »Sram me je, ker sem govoril

jih energij ne da prenašati na veliko razdaljo. Trboveljska premogokopna družba, ki se je kmalu po dovršitvi falske elektrarne nanjo priključila, porabi v svojih obratih v Trbovljah, Zagorju in Hrastniku mnogo energije in tudi oddaljenost od elektrarne je precej velika. Razven tega je bilo treba računati, da se bodo prej ali slej priključili tudi drugi kraji in industrije v tem okolišju na Falo. Zato je bilo treba

za te kraje preiti na višjo napetost in sicer se je odločila elektrarna za 80.000 voltov. V ta namen so se postavili tik pri elektrarni v posebnem poslopu transformatorji, ki transformirajo tok od 10.000 voltov na 80.000. Od teh transformatorjev pelje poseben prosti vod mimo Maribora, Slov. Bistrice, Konjic in Celja do Laškega, kjer je postavljena glavna transformatorska postaja. (Dalje prih.)

Novo cene za gostilne in kavarne v Celju in okolici.

(R A Z G L A S.)

Gostilniški obrati v mestni občini celjski in občini Celje-okolica se razvrste v dve kategoriji:

V prvo kategorijo se uvrste v mestu Celju: Celjski dom, Evropa, Pošta, Balkan in Narodni dom.

Vsi ostali gostilničarski obrati v celjski mestni občini in v občini Celje-okolica se uvrste v drugo kategorijo.

Za jedila, ki se oddajajo v navedenih gostilnah, se določajo počenši s pondeljkom, 27. julijem t. l. nastopne ravnalne cene in sicer:

	Za gostilničarske obr. I. kat.	
	Din	II. kat. Din
1 porcija vkuhane juhe	1'50-2'	1'50
1 » povejega mesa	7-	6-
Jutranji golaš	4-	3'50
1 porc. večernega golaša	8-	6-
Svinjska pečenka	12-	10-
Telečja pečenka	10-	8-
Obistna pečenka	10-	8-
Končna pečenka	10-	8-
Pljučna pečenka	12-	10-
Angleški Rostbeaf	12-	10-
Bržola	11-	10-
Naravni zrezek	11'50	9'50

	Din	Din
Dunajski zrezek	12-	11-
Telečja obara	7-	6-
Navadne prikuhe	do 3'50	do 3-
Solata	do 4-	do 3'50

Za kavarniške obrate v celjski mestni občini in v občini Celje-okolica se določajo počenši z navedenim dnevem nastopne ravnalne cene:

Črna kava	Din 2'50
Bela kava	» 3'50
Moka-kava	» 3-
Čaj z dodatkom	» 3'50
Porcija mleka	» 2-

Prekoračenje navedenih ravnalnih cen bom zasledoval v smislu določb zakona o pobijanju draginje življenskih potrebščin in brezvestne špekulacije. V tem smislu imajo varnostni organi strog nalog, da vsak tozadevni prestopnik takoj ovadijo drž. pravdnistvu. Pri kršitvah razglašajo se bodo strogo uporabljale tudi tozadevne določbe obrtnega reda, na kar posebno opozarjam.

Celje, dne 24. julija 1925.

Vladni svetnik: Žužek s. r.

Preprečena železniška nesreča pri Paški vasi.

V petek, dne 24. t. m. malo pred 18. uro so se pričeli zbirati nad Paško vasjo temni oblaki, ki so se spuščali vedno nižje. Prebivalstvo je kmalu zaslutilo, da se bližja nesreča. Te slutnje so se žalibog kmalu uresničile. Med bliskom in gromom se je nenadoma utrgal oblak in pričelo je liti kakor iz škafe. Voda je v hipu preplavila polja in se z vso silo zagnala v železniški nasip med Paško vasjo in Rečico na Paki, ki ga je na treh mestih v dolžini 2-3 in globini pol metra razdrila.

V usodnem času je prihajal po progi iz Paške vasi potniški vlak, ki prihaja ob 18'45 v Celje. Razdejanje na progi je k sreči opazil mlinarski pomočnik g. Alojz Gačnik, uslužben pri mlinarju g. Irmanu v Paški vasi. Tekel je vlaku nasproti in dajal znamenja, dokler se ni vlak ustavil. S tem se je preprečila velika nesreča, ki bi bila lahko zahtevala več človeških žrtev.

Na lice mesta je bil takoj poslan pomožni vlak iz Rečice z delavci. Domačini iz Paške vasi so istotako preskočili na pomoč in končno je še prispel pomožni vlak z izvežbanih delavci iz Velenja. Na razdrtih mestih so se nadomestili stari železniški pragi z drugimi, ki so ležali pripravljene v Paški vasi.

Ko je bila proga za silo popravljena, je napravila lokomotiva potniš-

marsikaj, kar bi se ne spodobilo. Torej prenočiva tukaj? Zakurim...

Jetnik se je zleknil po tleh z obrazom proti nebu, čuvaj pa je šel iskat dračja. V nekaj minutah je plapolal ogenj.

Prijatelj iz mladih let sta si sedela nasproti, gledala v ogenj in kadila tobak.

»Kakor nekdanj!« je vzdihnil Jefim.

»Le časi so se spremenili«, je dodal Tuckov.

»Da, življenje je postalo slabše — kaj je napravilo iz vas!« Molčala sta.

»Ljubi Bog, Viti, kako srečanje«, je spregovoril zopet Jefim žalostno.

»Dovolj o tem! Kar je bilo, se ne da spremeniti!« ga je tolažil Tuckov.

Za njima se je dvigala stena sušljajočega gozda, veselo je prasketal ogenj, okrog njega so plesale tihe sence in nad polji je ležala neprodirna tema...

kega vlaka poskusno vožnjo do Rečice na Paki, nato pa se je vrnila po ostale vozove, ki jih je korakoma odpeljala do prihodnje postaje. Vlak je prispel v Celje z zamudo 125 minut ob 20'50. Potniki so bili precej zbegani. Mnogi so to železniško nezgodo zlasti neprijetno občutili, ker so vsled velike zamude izgubili zvezo z ljubljanskim odn. mariborskim vlakom.

Skraini čas je že, da se savinjska proga temeljito popravi, da se preprečijo neizogibne nesreče, ker so železniški pragi na nekaterih mestih že docela prepereli.

Petkovo neurje je povzročilo znatno škodo na poljih, hmeljiščih in sadonosnikih pri Paški vasi.

Politične vesti.

Zaupnica vladi. Debata o vladini deklaraciji se je nadaljevala na petkovi skupščinski seji. Govorilo so spahovec Hadžikadič, zajedničar dr. Trumbić ter radičevca Franjo Malčič in Pucelj. Med govorom dr. Trumbića, ki je ostro napadal radičevsko politiko, je prišlo do ljutih prerakanj med radičevci in zajedničarji. Na sobotni seji so govorili minister ver Miša Trifunović, posl. dr. Trumbić, posl. dr. Pribičević, ki je stvarno kritiziral sporazum med radikali in radičevci, minister Pavle Radič ter ponovno še minister Trifunović, posl. dr. Trumbić in posl. Svetozar Pribičević. Po končani debati je bila vladina deklaracija odobrena in s tem izrečena zaupnica vladi.

Ministrski svet je imel v soboto, dne 25. t. m. svojo sejo, na kateri se je razpravljalo o politični situaciji. V petek sta zborovala finančni odbor in odbor za tiskovni zakon. V finančnem odboru so glasovali radičevci proti svojim lastnim predlogom za pomoč prebivalstvu, prizadetemu po poplavih in toči. Sklenilo se je, da se tem dovolijo za letošnje leto samo olajšave pri davkih. Odbor za tiskovni zakon je dal m. dr. pooblastilo finančnemu ministru, da izda naredbo o ureditvi položaja poklicnih novinarjev.

Curiška borza

v pond. 27. julija.

Beograd: 9'05

Dnevne vesti.

Liška železnica otvorjena. V soboto, dne 25. t. m. zjutraj je bilo slovesno otvorjena nova železnica Gračac—Knin, ki veže Hrvatsko in Slovenijo s Sibenikom in Splitom. Svečanosti so prisostvovali zastopnik kralja admiral Prica, ministri Radojević, dr. Krajač in dr. Superina, poslanci, zastopniki oblastev, številni gostje iz Hrvatske in Slovenije ter ogromno število domačega prebivalstva. Zvečer so se vršile v Splitu velike svečanosti. V nedeljo je bila v Splitu otvorjena Jadranska razstava.

Zakon o vinu. Posebna komisija v ministrstvu za poljedelstvo in vode je izdelala končno redakcijo zakonskega načrta o vinu. Načrt predlože v kratkem ministrskemu svetu, nakar pride pred Narodno skupščino.

Novi pravilnik za gostilne in kavarne, ki sta ga izdala ministrstvo za notranje zadeve in ministrstvo financ, stopi v veljavo s 1. avgustom. Določbe pravilnika, ki še niso znane, se nanašajo tudi na druge lokale, v katerih se prodaja alkohol.

Jugoslovansko - češkoslovaški dnevi v Rogaški Slatini. Pod pokroviteljstvom velikega župana mariborske oblasti g. dr. Otmarja Pirkmaierja se vrše dne 1. in 2. avgusta v zdravilišču Rogaška Slatina Jugoslovansko - češkoslovaški dnevi, ki jih priredita ob sodelovanju češkoslovaških organizacij Jugoslov.-češkoslovaški ligi v Mariboru in v Ljubljani. Spored slavnosti je sledeči: V soboto, dne 1. avgusta: ob 20. uri koncert čeških skladb v Zdraviliškem parku. Ob 21. uri svečana iluminacija zdravilišča v proslavo 75-letnice prezidenta češkoslovaške republike T. G. Masaryka. V nedeljo, dne 2. avgusta: ob 10. uri svečano zborovanje v zdraviliški dvorani z nastopnim dnevnim redom: 1. Otvoritveni govor predsednika Jugoslov.-češkoslovaške lige v Mariboru g. narodn. poslanca dr. Lj. Pivka. 2. Pozdravni nagovor pokrovitelja, zastopnikov češkoslovaške republike in reprezentantov organizacij. 3. Govor g. urednika B. Borka o Masaryku. 4. Ustanovitev Zveze Jugoslov.-češkoslovaških lig z volitvijo odbora.

Prekrižani (krosirani) čeki v našem poštnem čekovnem prometu. Pošiljanje čekov poštne hranilnice je povzročalo inozemskim, pa tudi domačim zavodom velike izdatke na poštninah, oteževalo pa je tudi sicer naš promet z inozemstvom, kjer so krosirani čeki že uvedeni, ker poštna hranilnica ni upoštevala iz inozemstva dohajajočih krosiranih čekov naših računovodstevnikov ter je celo honoriranje takih čekov odklanjala, češ da se v zmislu naših sedaj veljavnih predpisov čeki s prekrižanjem razveljavljajo. Da od pomore tem nedostatkem in doseže ugodnosti, ki jo nudi krosiranje čekov glede varnosti in čim večjega zavarovanja pošiljatelj čekov poštne hranilnice, je zbornica za trgovina, obrt in industrijo v Ljubljani s posebno spomenico naprosila poštne hranilnico,

da tudi v naši kraljevini uvede krosirane čeke. Nadzorni odbor poštne hranilnice je o tej spomenici sklepal na seji dne 20. julija t. l. in sklenil, da se lastnikom čekovnih računov pri poštne hranilnici in njenih podružnicah dovoljuje, da čeke, katere izstavljajo na poštne hranilnico, morejo prečrtati z dvema poševnima paralelnima črtama preko sredine čeka, a med črte morajo napisati: »Odobriti v računu«. Tako prekrižani (krosirani) čeki se ne honorirajo v gotovini, ampak odobrujejo samo na računu predlagatelja. Ako predlagatelj čeka nima čekovnega računa pri poštne hranilnici, more ček prezentirati samo s posredovanjem kakega denarnega zavoda, ki ima čekovni račun pri poštne hranilnici.

»Rogaška Slatina«. Zdraviliški vestnik in imenik gostov. Štev. 8. je ravnokar izšla in ima sledečo vsebino: Dr. Ivo Sorli: Platonika (Ladanjska priča). (Dalje). — Miloš Verk: Črtice iz zgodovine Donačke gore (Konec prih.). — Imenik gostov drž. zdravilišča Rogaška Slatina (do 20. julija 3262 gostov). — Podaljšanje lokalne železnice Grobelno—Rogatec od bivše deželne meje do Krapine in Golubovca.

IVANA CANKARJA zbrani spisi so začeli izhajati v zelo okusni in estetično izpeljani izdaji v polplatnu in usnju vezani. Priporočamo knjige v okras in ponos vsakemu Slovincu. Naj ne manjka v nobeni slovenski hiši ta biser slovenske literature. Knjige so na vpogled v knjigarni Goričar & Leskovšek, Celje.

RADIO-BALSAMICA IN ZAHVALA G. DR. IVANU RAHLEJEVU. Podpisani Mihajlo Kovačević se vam najtopleje zahvaljuje na izleženju od revmatizma v rokah, nogah in v vseh telesnih sklepkih, vsled česar nisem mogel gibati niti z rokama niti nogama, ampak sem bil odvisen od tuje pomoči ter nisem mogel niti jesti niti piti, ker sem imel revmatizem v vratu in sklepih. Nobeno sredstvo mi ni doslej pomagalo, Vi ste s svojim lekom Radio-Balsamica v kratkem roku olajšali moje bolečine. Prvikrat, ko sem se namazal z Vašim lekom Radio-Balsamica, mi je bilo mnogo težje in te bolečine so bile eno uro po mazanju še hujše, a so potem popustila in mi je bilo po vsakem mazanju lažje. Sedaj mi je povsem dobro in zato se vam še enkrat najtopleje zahvaljujem in vsakemu bolniku Vas hočem najtopleje priporočiti. Doslej sem porabil štiri steklenice, a ta, ki mi jo sedaj pošiljate, je peta. Z odličnim spoštovanjem in zopet se zahvaljujem. Mihajlo Kovačević. Selo Ravnje, z. p. Bogatič Okr. Šabac. — Občinsko sodišče potrjuje istinitost. Pečat. Predsednik sodišča: M. L. Djokić s. r. — Lek proti revmatizmu Radio-Balsamica izdeluje, prodaja in razpošilja po povzetju laboratorij Radio-Balsamica dr. Ivana Rahlejeva, Beograd, Kosovska ul. št. 43.

Celjske novice.

Iz sodne službe. Okrajni sodnik g. dr. Jakob Kondra je premeščen kot deželnosodni svetnik od okrajnega k okrožnemu sodišču v Celju.

Iz učiteljske službe. G. Viktor Kovač je imenovan za stalnega učitelja na deški osnovni šoli v Celju.

Himen. V soboto, dne 25. t. m. se je poročil g. Hinko Kodela, učitelj v Celju, z gđ. Anico Salmičevo, hčerko iz ugledne narodne rodbine g. R. Salmiča v Celju. Nevestin svedok je bil g. ravnatelj Drago Kralj, ženinov pa g. ing. Wunderlich. Mlademu z akonskemu paru želimo obilo sreče!

Po domu se mu je stožilo... V pondeljek, dne 27. t. m. je bil aretiran v Celju 28letni Oton Skale, rojen v Celju in pristojen v občino Celje-okolica, po poklicu mesar, ki je, kakor sam trdi, okoli 20. decembra l. 1918. ukradel pri St. Jurju ob juž. žel. neko kravo. Kmalu nato je bil Skale aretiran in oddan v zapore okrožnega sodišča v Celju, odkoder pa je dne 6. januarja 1919 pobegnil. Do sedaj se je zadrževal v južnih krajih države pod tujim imenom. Domotožje ga je končno pri-

gnalo zopet domov, kjer je skesano priznal svoje staro dejanje.

Radi vlačugarstva je bila v pondeljek, dne 27. t. m. aretirana v Celju 18letna A. T., ker je prenočevala od nedelje na pondeljek z nekim moškim. Čedno dekle, ki je doma v Celju in je bivalo zadnje čase v Zagrebu, je bilo takoj oddano v venerološki oddelek tukajšnje bolnice, kjer se je ugotovilo, da je splošno bolno. Ker se je A. T. zadnje dni družila z različnimi moškimi, se sumi, da je več svojih žrtev okužila.

Razpisano mesto. Odda se mesto okrajnega sodnika pri okrožnem sodišču v Celju.

Mestna plinarna. Še vedno se razširja govorica, da se razpusti plinarna; prebivalstvo se na ta način brez potrebe plaši. Naj služi prebivalstvu na znanje, da je ta govorica popolnoma neutemeljena. Nasprotno se prebivalstvo vabi, da si kolikor mogoče nabavi plin, bodisi za gospodinjstvo, bodisi za obrat. Mestni magistrat celjski, dne 23. julija 1925. Župan: dr. J. Hrašovec.

Nekaj spominov na potop „Titanica“.

Marsikomu bo še v spominu strahovita katastrofa orjaškega parnika »Titanica«, ki je leta 1912. na prvi svoji vožnji iz Evrope v Ameriko treščil ob plavajočo ledeno goro in se potopil.

Parnik »Titanic« se je nahajal dne 18. aprila 1912 na vožnji od Southamptona do Newyorka. V tem letnem času ogromne ledene gore, plavajoče po morju, nevarno ogrožajo plovitbo. Nihče na krasnem luksuznem parniku ni mislil na mogočo nevarnost. Bilo je pozno zvečer, ladja je rezala morje s hitrostjo 36 kilometrov na uro. Veliki zabavni prostor z vsem komfortom je bil svečano razsvetljen. Veselo je igrala godba, po koje taktu so se vrteli neumorni parčki. Vsakdo si je skušal dolgočasne ure prevoza skrajšati. Nenadoma, bilo je proti 11., je pretresla parnik silovita detonacija. Ladja je trčila ob ogromno ledeno goro, ki je vsekala v jekleno telo parnika več kot deset metrov dolgo odprtino.

Na parniku je nastala panika. Pasažirji so hiteli na krov, moštvo parnika je begalo kakor brez uma. Ves spodnji del ladje je bil mahoma pod

vodo. Sovražni element je vdrl v parni kotel, sledila je strahovita eksplozija in v temi morske noči se je v naslednjih minutah odigral med peklenkim hruščem smrtni boj dveh tisočev srečnih ljudi.

Medtem ko so se potniki borili za posest desetih parnikovih rešilnih pasov in ko so ženske ter dekleta v smrtnem obupu skakale v mokri grob ter si je kapetan na poveljniškem mostičku pognal kroglo v glavo, je obstal na ladji popolnoma hladnokrven samo en človek, ki je skušal svoje potnike rešiti. Ta junak je bil telegrafist Philipps. Okoli njega so se razlegali smrtni kriki. Ni jih čul. Mirno je obsedel pri svojem Marconi-aparatu in odpošiljal električne klice na pomoč v svet. Voda mu je segla do kolen, kasneje do prs, on pa je nepremakljivo obsedel pred aparatom in električni valji so ponesli signale za skrajno pomoč — telegrafični smrtni krik S. O. T. — v daljavo. Valovi so junaka zagreblili. Klice na pomoč je čul v bližini se nahajajoči parnik, ki je rešil 745 oseb.

Vsesokolski zlet v Pragi. Sokolsko društvo v Celju objavlja z ozirom na drugoletni vseslovanski sokolski zlet v Pragi sledeče oklice: Bratje, sestre! Leta 1926. proslavi slovansko Sokolstvo veličastno svoj obstoj s vsesokolskim zletom v Pragi. Udeležba zleta je obvezna tudi za jugoslovansko sokolstvo, ki mora v Prago v kar največjem številu. Ker pa so stroški za društveno blagajno previsoki, je dolžnost vsakega brata in vsake sestre, da zbira prispevke sam. Sokolsko društvo otvori za vse brate in sestre, ki se zleta v Prago udeležijo, s 1. avgustom hranilne knjižice pri Celjski Posojilnici, v katere mora vsak udeleženec plačati mesečno od Din 80— dalje. Te knjižice se realizirajo za zlet v Prago in se bratom ob tej priliki nabran denar izplača; do zleta hrani knjižice naše društvo. Na ta način bo omogočeno vsakomur, da prisostvuje mogočnemu prazniku, največjemu v dosedANJI zgodovini Sokolstva, da vidi zlato Prago, zibelko Sokolstva in srce bratskega češkega naroda. Opozarjamo, da je ta način zbiranja denarja dolžnost vsakega udeleženca in udeleženke! Prijavite se br. blagajniku ali pa načelniku in načelnici in plačajte točno mesečne prispevke. Zdravo! Sokolsko društvo v Celju.

Predsedništvo Uradniškega društva sklicuje na torek, dne 28. t. m. ob 20. uri odborovo sejo pri »Braniboru« ter vabi vse odbornike, da se radi važnosti seje sigurno udeležijo. — Predsednik.

Pozdravi slovenskih fantov iz Macedonije. Vojaki 11. čete, 3. bat., 12. pešpolka v Debru nam pišejo: V nadi, da kmalu zopet pridemo v svoje mile kraje, v lepo Slovenijo, pošiljamo vsem prijateljem, dekletom, sorodnikom in čitateljem »Nove Dobe« iskrene pozdrave iz daljnega Debra. — Ivan Kajin, Trnovlje pri Celju; Andrej Veber, Žalec; Josip Bavec, Rajhenburg; Josip Pešec, Krško; Josip Ojsteršek, Radeče; Blaž Meke, Vojnik; Alojz Kastelic, Ljubljana.

Iz policijske kronike. Iz gube v času od 18. VI. do 15. VII. 1925. 1 temnomodre deške hlače. 1 moška zlata žepna ura. 1 100 dinarski bankovec. 1 mala usnjata otročja ročna torbica z 1 belim žepnim robcem. 1 rujava usnjata listnica s 190 Din. 3 ogrskimi slikami in vojaško odpustnico na ime Eugen Feher. 1 100 din. bank. 1 usnjata listnica s 60 Din. 1 zlat poročni prstan z monogramom M. R. 4. XI. 1909. 1 rujava listnica z 250 Din. 1 žepnim robcem in zdravniškim receptom. 1 rujava usnjata listnica s 70 Din. 1 zavitek z ročnim delom in volno za pletenje. 1 srebrna verižica z obeskom. 1 svilen naglavna ruta zelenkaste barve. 1 zavitek not. 4 komadi kože za čevlje (2 komada bele, 2 komada rumene kože). Najdbe v času od 20. VI. do 15. VII. 1925. 1 knjižica z malo vsoto denarja, 1 moški klobuk. 1 ženska naglavna ruta. 1 mali zavitek s platnom. 1 črna ročna torbica. 1 moška srebrna ura. 1 par nogavic. 1 listnica s 3 Din in srečkami iz Ptuja. 1 ženska naglavna ruta. 1 dežnik. 1 žoga. 1 moški klobuk.

V KONCERTNI KAVARNI »CENTRAL« se vrši vsak večer salonski

koncert pod vodstvom kapefnika gosp. Silbersteina.

NOČNO LEKARNIŠKO SLUŽBO ima ta teden lekarna »Pri Mariji pomagaj«, Glavni trg.

Kino.

Kino Gaberje. Ponedeljek 27. julija: »Človek brez živcev«. Sijajna pustolovska drama v 7 dejanjih. V glavni vlogi Harry Piel. — V torek 28. in sredo 29. julija zaprto.

Mestni kino. Ponedeljek 27., torek 28. in sredo 29. julija: »Šest strašnih dni«. Monumentalen Goldwynfilm v 7. dejanjih. V glavnih vlogah Carinne Griffith in Frank Mayo.

Gospodarstvo.

Jugoslovanska razstava na Prškem velesejmu. Na praškem velesejmu, ki se vrši od 6. do 13. septembra t. l., se priredi tudi jugoslovanska razstava. V ta namen se je osnoval v Pragi poseben odbor pod predsedstvom našega generalnega konzula g. Svetozarja Rašića, ki ima nalogo, da našo razstavo organizira in omogoči našim interesentom udeležbo. V interesu naše izvozne trgovine priporočamo interesentom, da se čim številneje udeležijo te propagandne prireditve, katero je tudi ministarstvo gmočno izdatno podprlo. Predvsem priporočamo to vinogradnikom in industrijskim krogom. Podrobnejše informacije o razstavi daje »Odbor za priredjvanje jugoslovenske izložbe« — Praha. Staromestska radnica (P. V. V.) Prospekti, pogoji in prijave za razstavo so interesentom na razpolago v pisarni zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani.

Semenj v Aradu. Naše poslaništvo v Bukarešti naznanja, da se bo vršil vzorčni semenj in razstava pohištva v Aradu od 1. do 10. avgusta t. l. Prospekti, pogoji in prijave za razstavo so interesentom v zbornici za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani.

Mednarodna razstava v Bazlu. V Bazlu (Švica) se vrši od 1. julija do 15. septembra t. l. mednarodna razstava notranje plovbe in izkoriščanja hidravlične moči.

Za izvoznike lesa. Večja tvrdka iz Tunisa želi nabaviti velike množine desk za izdelovanje zabojev. Dimenzije, dobavni pogoji in naslov tvrdke so interesentom v pisarni zbornice za trgovino, obrt in industrijo med uradnimi urami na vpogled.

ZAGREBŠKA BORZA.

v ponedeljek, dne 27. julija.

Berlin: —
Dunaj: 7'95—8'05
Milan: 2'0765—2'1065
London: 275'25—277'25
New-York: 56'70—57'30
Pariz: —
Praga: 1'6762—1'6962
Curih: 11'025—12'05

Soba

velika, prazna ali dve mali, se išče. Vprašati se v upravi pod »Solnčna soba«.

Še nekaj o ženski modi kratkih las.

Današnja žensko modo je uvedel že npravstveno strogi cesar Jožef II. l. 1782. za vse grešnice, med katerimi ni priznaval nobene razlike. Bodisi v svilo, bodisi v platno oblečenim, vsem so enako ostrigli lase, jih zvezali z verigo in jih poslali z metlami na ulice pometati. Tako je bilo videti takrat po vseh mestih boljše dame in delavke enako ostrizene pri istem prisilnem delu. Vlačuge pa so obenem beračile in kokefirale, medtem ko so druge jokale ali od sramu zbolele.

Na verigi pometajoče vlačuge niso puščale nikogar v miru; vsakogar so ozmerjale ali se mu rogale in govorile tako nesramno, da so delale dostojne ženske pred njimi velike ovinke. Celo cesarju niso prizanesle; ko je jezdit mimo, se se postavile v dolgo vrsto in z metlami vojaško salutirale.

Razen vlačug so morali pometati tudi vsi kaznjenci brez razločka zločina ali prestopka. Tako so bili na verige enako priklenjeni pometaji, razbojniki, morilci, tihotapci, deca, uradniki in vlačuge, dasi njih grehi niso niti izdaleka bili enaki. Posledice so bile še večja pokvarjenost, medsebojno pohujševanje in ubijanje časti. Kazen je dosegla torej prav nasproten cilj: poslabšanje morale. Delali so vsi ostriz-

ženci nezaslišano nemarno, počasno in površno. Pomladi l. 1784. pa so dobile ostrizenke drugo delo: morale so prati perilo bolnic in najdenišnic. Pometale niso več, ker so bile nerabne in le v pohujšanje.

Potem je kmalu prišla francoska revolucija. Tudi ta je uvedla ostrizene lase za ženske in moške. Lasulje so izgubile. Po mestih so nosile modne dame takojmenovane »Titove glave«. Ob koncu 18. veka je bila Titova glava moda vseh finih dam, dasi so jih ljudje primerjali s kaznjenkami iz Jožefove dobe. Kar je bilo še nedavno največja sramota, je postalo naenkrat imenitno, ker je bilo pač modno. Toda Titova glava je kmalu izginila in šele sedaj se je pojavila znova.

Kako dolgo se bo držala, je težko prerokovati. Kot moda gotovo ne dolgo, saj je ravno v večnem spreminjanju bistvo mode. Kratki ženski lasje pa niso več samo moda — vsaj tako zatrjujejo vse ostrizenke — temveč so praktični in zdravi za glavo. Po mišljenju zdravnikov pa kratki lasje glede na zdravstvo ne pomenijo ničesar. Končno tudi praktični niso, ker morajo ostrizenke prepogostokrat k brivcu.

To in ono.

Človek s 15 tajniki. Ogromne plače ameriških filmskih zvezd, ki so tolikokrat izzivale zavist drugih umetnikov, se začenjajo polagoma zmanjševati. Toda kljub temu se godi filmskim prvakom še vedno zelo dobro, ker so njihovi dohodki neverjetno visoki. Charlie Chaplin se že dalje časa ne nahaja več na prvem mestu. Največji honorar prejema Harold Lloyd, kojega tedenska plača znaša 40.000 dolarjev (nad 2 milijona dinarjev!). Gloria Swanson in Valentino prejema po 12.000, Buster Kreation pa po 8000 dolarjev. Harold Lloyd strašno razsipa denar, tako da se mu celo Amerikanci čudijo. Pravi, da ima 15 tajnikov. Harold Lloyd je tudi odličen trgovec in srečno spekulira na borzi. Njegovo premoženje se čeni na več milijonov dolarjev in smatrajo Harolda Lloydja za najbogatejšega filmskega kralja v Hollywoodu. Tudi Jackie Coogan se ne more pritoževati, kajti njegov oče je s »filmskim denarjem« nedavno kupil dva petrolejska vrelca v Kaliforniji.

ALI JE ZDRAVO SPATI V HLE-VU? Tudi v Švici na deželi spijo ljudje radi v hlevu, kakor pri nas. Pravi, da je zdravo spati v hlevu in da je posebno priporočljivo v kravjih hlevih spanje ljudem, ki imajo slaba pljuča. Neki zdravniški strokovnjak na prihaja po svojem dolgem opazovanju ljudi, ki spe v hlevih, do zaključka, da je spanje v hlevih škodljivo. Strokovnjak je natančno preiskal najmanjše dele hlevnega zraka potom mikroskopa in je uvidel, da zrak v hlevu, ako se dolgo vdihava, zelo škoduje. V zraku v hlevih je polno malih delov prahu, živalske dlake in malih delov kože, pa tudi malih živalic, kar človek sprejema v sebe in kar udere v njegovo telo ter se prime pljuč ali las in kože človeka. Ljudje, ki spe v hlevih, dobijo na glavi lišaj in lasje jim izpadajo.

Ali zahtevate

povsod v kavarnah, gostilnah, brivnicah in javnih lokalih

»Novo Dobo«

Za smeh in kratek čas

VZVIŠENOST IN SMEŠNOST.

Učitelj: »Kdo mi lahko razloži pregovor: »Od vzvišenega do smešnega je en korak«?

Janezek: »Če naš ata vzamejo palico, da bi me namlatili, pa mu mama izpulijo palico iz rok in jih naštejejo atu po hrbtu...«

DEBELUHAR.

»Ne vem, ali sem fen, ker sem debel, ali sem debel zato, ker sem len...«

RAHLOČUTNOST.

»Moja žena ima tako nežno in mehko srce, da ne more gledati, kako naša kuharica kolje piščanca. Kadar obešajo kakega človeka, pa bi bila tudi ona silno rada zraven...«

Odgovorni urednik: Rado Pečnik.

Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.



Klobuke

fine volnene Din 90—, boljše Din 125—, fine iz dlake Din 220—, najfinejše »ITA« Din 290—, fantovske volnene Din 70—, slamza gospode in fante po 0—, 36—, 45— in 60— prodaja veletrgovina

R. Stermecki, Celje.

Kdor pride z vlakom osebno kupovat, dobi nakupu primerno povrnitev vožnje. Cenik zastoj. Trgovci engros cene.

Primarij dr. F. Steinfelser

ne ordinira od 26. julija do 10. avgusta 1925.

Upokojenega

strojevodjo

za motor s surovim oljem (Rohölmotor) išče tovarna testenin »SAVINJA«.

Zakonca brez otrok iščeta

stanovanje

z 1 do 2 sobama in kuhinjo. Nagrada fino dirkalno kolo. Ponudbe na upravo lista pod »DIRKALNO KOLO«.

V nedeljo dne 2. avgusta se vrši

blagoslovljenje novega gasilskega doma

v Trnovljah s sledečim sporedom:

1. Sprejem došlih gostov na kolodvoru pri jutranjih vlakih.
2. Ob 8. uri sv. maša v župni cerkvi v Celju.
3. Po sv. maši odhod z godbo v Trnovlje.
4. Pozdrav došlih gostov pred gasilskim domom v Trnovljah.
5. Slavnostno zborovanje vsega gasilstva.
6. Obed po raznih gostilnah.
7. Po obedu obhod z godbo po vas in mimo hod pred civilnimi in društvenimi funkcijonarji.
8. Ob 1/3. uri pop. blagoslovljenje gasilskega doma.

Po blagoslovljenju velika vrtna veselica. Vstopnina 5 Din. Gasilci 1 Din. Ker je čisti dobiček namenjen za kritje stroškov gasilnega doma in nabavo majkujočega gasilskega orodja, vabi k obilni udeležbi odbor. V slučaju slabega vremena se preloži proslava na nedoločen čas.

CELJSKA POSOJILNICA D.

Stanje hranilnih vlog
Din 40.000.000.—

V lastni palači Narodni dom (na oglu v pritličju).

Stanje glavnice in rezerv.
Din 4.000.000.—

Sprejema hranilne vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih izplačuje točno in nudi za iste najboljše obrestovanje in največjo varnost. Izvršuje vse denarne, kreditne in posojilne posle. Kupuje in prodaja devize in valute.

Podružnica v Šoštanju na Glavnem trgu.

Proda se

visokopritlična hiša

v Gaberju št. 66. Natančnejša pojasnila daje **Franc Oset**, gostilničar, Domžale št. 30.

Razširjajte „Novo Dobo“!

Naznanilo preselitve.

10—2 Tem potom vljudno naznanjam svojim cenj. odjemalcem, da sem preselil svojo popolnoma novo urejeno ter bogato opremljeno manufakturno trgovino iz Plevčakove hiše v Gaberju

v hišo št. 55 (pri gostilni „Wilson“) Gaberje-Celje.

V zalogi imam razno tu- in inozemsko blago vseh vrst, kakor vedno doslej tudi sedaj po najnižjih konkurenčnih cenah. — Priporočam se za nadaljnji obilni nakup z odličnim spoštovanjem

I. Kudiš trgovina z manufakturnim blagom.

Preden kupite

oglejte si tudi znižane cene v manufakturni in modni trgovini **Miloš Pšeničnik, Celje.**

Po znižani ceni: najboljša češka in angleška sukna. —
Po znižani ceni: najboljše damsko volneno gladko in modno blago.
Po znižani ceni: najboljši eponge, frotirji, etamini, deleni i. t. d.
Po znižani ceni: najboljše perilo, nogavice, rokavice i. t. d., i. t. d.
Postrežba solidna! V zalogi sošolske potrebščine! Postrežba točna!

FRANJO VEHOVAR

10 TOVARNA POHIŠTVA 1
CELJE, KERSNIKOVA ULICA,

priporoča svojo bogato zalogo izgotovljenega raznega pohištva iz najboljšega materiala po konkurenčnih cenah, ki je boljše kot iz inozemskih tovarn. Izdelujem po naročilu: spalne sobe, jedilnice, salonske oprave, biljardne mize v vsestranko zadovoljnost. Za kavarnarje, hotelirje in gostilničarje imam v zalogi najnovejše **igralne mize** ter se priporočam za obilna naročila

F. Yehovar.

Katera boljša družina bi sprejela na hrano

3 in stanovanje 3
dijakinjo

4 meščanske šole. Vpraša se v upravi.

2 **Prazna soba** 2

in hrana za starejšo gospo v mestu se išče. Ponudbe na upravo lista.

Odda se s 1. septembrom velika zračna

meblovana soba

s predsobo, električno lučjo in posebnim vhomom na ulico. Istotam se sprejme na hrano in stanovanje **učenka meščanske šole.**

Vpraša se v upravi.

Ne zamudite redke priliko!

Uglaševalec glasovirjev **G. JURASEK** iz Ljubljane ostane še en teden v Celju. Cenjena naročila sprejema podružnica Goričar & Leskovšek, Glavni trg, in uprava tega lista. 2

Kleparstvo, vodovodne inštalacije in naprava strelovodov
Franjo Dolžan

CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE
Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila
Postrežba točna. Cene zmerne. Solidna izvršitev.
401 100—32

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi
LASTNI DOM
stavb. in kreditni zadr. z om. zavezo v Gaberju pri Celju

Obrestuje hranilne vloge po 8%.
Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.
Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova ulica št. 15.

6-31

Na drobno!

Pri

Na debelo!

Kupujte

po konkurenčnih cenah v veletrgovini pri **„Solncu“**



Kupujte

po konkurenčnih cenah v veletrgovini pri **„Solncu“**

manufakturno in modno blago

kakorn.pr.: Sukno, hlačevina, tiskovina (Druck), cesir, volna za jumperje, pavola vseh barvah, prejca, vezentua, blago za prte, dežnike, kravate, moško perilo, svilene robce, vence za neveste, flor nogavice i. t. d.

Platno belo in tujava,
Kupiš pri nas samo pravo.

Zato prepričajte se vsi,
Da pri nas po ceni se dobi.

A. Drofnik, Celje, Glavni trg 9.

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilni posli se izvršujejo najkulantnejše, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad Kron 25.000.000.—.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.